

精装图书、高级玩具、品牌服装、西式餐饮……儿童商品趋向精品化、贵族化——

消费节节高, 儿童节成“家长劫”?



童装看似用料少,但其价格甚至比成人服装还要高。

□记者 戚帅华 王蕾 文/图

“六一”儿童节临近,“儿童经济”随之升温,儿童图书、儿童服装、儿童摄影、儿童玩具……为孩子花钱,许多家长可是不手软,买啥都要买贵的。家长们舍得掏钱,市场上的儿童商品也越来越精品化、贵族化。



儿童图书:一套连环画要200元

家长想法:孩子喜欢,“咬牙”也得买

昨日,记者走访市区多家书店发现,各书店内的儿童图书种类极多:看图识字、少儿画册、少儿文学、少儿百科全书……针对不同年龄段的儿童,书店推出了不同的图书。这些儿童图书的印刷和装帧普遍十分精美,但书价很高:一套童话故事100多元,一套连环画200元,最普通的画册也要10元。

“精装图书和平装图书的内容差不多,但价格差很多。儿童图书

大多为精装,贵得很,我们越来越觉得难以承受。”在市区一家书店为孩子购买儿童节礼物的市民张女士说,书虽然贵,但因为孩子喜欢,自己还是得“咬牙买”。

该书店一位工作人员告诉记者,儿童节前后,许多家长都把图书作为礼物送给孩子,儿童图书进入销售旺季。“最近我们书店的客流量一直很大,一些价格较高的图书也不愁卖。”该工作人员说。



儿童摄影:拍1岁照花500多元

家长想法:关注孩子成长,钱花得值

为孩子拍照、制作相册,记录孩子的点滴成长,成为不少年轻父母为孩子花钱时的新选择。记者发现,市区许多儿童摄影机构都是顾客盈门。

不少儿童摄影机构都针对儿童节推出了“摄影套餐”,“套餐”价格

从100多元到1000多元不等,价格500元左右的“套餐”是热门之选。

市民林女士刚给儿子拍完1岁照。这套1岁照不得了,包括2本相册和5张大照片,拍摄、冲洗共花费500多元。“给孩子照一套照片,记录他的成长,多花点钱值

专家意见:我市青年社会学者曾涛说,儿童读物不宜过分包装。

首先,引导儿童看书,是引导他们养成一个好习惯。孩子们很难将图书妥善保管,包装非常精美的图书到了孩子们手中常会变得面目全非。

其次,如果孩子接触的书都装帧精美,容易让他们对身边的事物产生一种错觉:外表重于内容,图书的装帧比图书能带来的知识重要。

得。”林女士说。

专家意见:曾涛说,关注孩子成长是对的,但家长要做的是参与其中。太关注“表面文章”意义不大,“在某种意义上,家长自己拍一些孩子在生活中的有趣场景的照片意义更大,因为这些场景是有故事的”。

超低价中药猫腻多

同样是复方丹参片价格相差五倍!中药材价格上涨,某些超低价药品低于成本价,按照我国药典规定无论如何是生产不出来的。一些小企业通过偷工减料、下限投料、减少工艺环节等降低成本,以超低价格冲击市场,影响市场秩序和消费者健康。

据统计,复方丹参片是治疗冠心病的经典药物,因其疗效显著一直是心血管一线用药。但全国生产厂家有数百家之多,质量千差万别。占据同类60%市场的白云山复方丹参片是发改委组织专家论证确定的优质优价产品,是全国首个拥有防治老年痴呆专利和缓释技术研究

成果的药物,主要中药材来源于GAP基地,使药品从源头上得到保证。全国首家采用“国际高通量药物筛选技术”,使10种丹参有效成分科学配比,疗效更确切,是心脑血管产品的首选良药。白云山和黄中药斥资8000万元,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,过期均可以旧换新。

温馨提醒,购买药品的目的是获得健康,决不能因为贪图小便宜而耽误冠心病治疗时机。品牌药不但质量可靠,而贴心服务也是其价值体现。该药在我市百姓好一生等各大药店有售,免费服务热线:800-830-2398

开发需要,特招聘:

**工程部经理 1名 土建工程师 2名
电气工程师 1名 造价员 2名**

要求:年龄在35岁以下,具有本科及以上学历,有中级及以上职称;从事本专业工作8年以上,具有设计、施工管理等方面的经验。

应聘者可将简历发至lyzald003@163.com或来公司面谈。

咨询电话:(0379)64285225 18736253470 联系人:张女士 地址:洛阳市涧西区龙鳞路



儿童玩具:几百元的一天卖10多个

家长想法:玩高级玩具,能开发孩子智力

“六一”儿童节即将到来,商场、超市里的各类儿童玩具成了抢手货。昨日,记者在市区一家大型商场儿童玩具专区看到,小到陀螺,大到电子琴、钢琴,儿童玩具琳琅满目。

这些儿童玩具价格不菲,售价数百元的比比皆是。别看价格高,可卖得好。玩具专区的工作人员说,档次越高、价格越高的玩具卖得越好,“有些几百元的玩具一天能卖出10多个”。

记者在采访中了解到,希望

“开发孩子的智力”和“增强孩子的动手能力”是家长们舍得花钱买玩具的原因。

专家意见:曾涛认为,给孩子买玩具很正常,但家长花钱时一定要考虑自己的经济能力,不要和别人攀比,以免让孩子从小形成一种爱攀比的心理。给孩子买玩具时要明白“合适最重要”的道理:一些简单的玩具也能起到培养孩子的作用。同时,买玩具要考虑孩子的年龄,不要买一些“超出孩子玩耍能力”的玩具。



儿童服装:一件T恤卖100多元

家长想法:“牌子”质量好,买着比较放心

儿童节前忙着为孩子买童装的家长也不少。记者发现,不少童装的价格已经赶上甚至超过成人服装的价格。

昨日上午,在涧西区一家童装专卖店内,市民孙女士正带着她6岁的女儿选购裙子。孙女士说,现在儿童服装款式多,有些衣服做得比成人服装还要漂亮,她都挑花眼了。

“想给孩子买两件漂亮衣服,让孩子开开心心过节。不过,两条裙子加起来差不多要500元,太贵了!”孙女士说。

“一件T恤衫卖100多元,成人服装也就是这个价了。不过,现在家里都是一个孩子,父母总想让孩子穿得更好些。”正在王府井百货内选购童装的市民郭女士说,品

牌儿童服装的质量让人放心,服装的各种细节也更人性化,多花一些钱“买牌子”值得。

商场内的销售人员说,童装看起来用的布料比成人装少,但做工很复杂,舒适性要求也高,因此价格较高。该销售人员还说,每年几孩童前都是童装的热销期,“这时正好是服装换季的时候,来给孩子买衣服的家长很多”。

专家意见:代理品牌童装多年的陈先生说,为孩子选购衣服时,别只追求“高档”:孩子长得快,衣服换得快,买太贵的不划算。而且,根据我的经验,总给孩子买高档服装,一方面确实给家庭带来经济负担,另一方面也容易让孩子形成攀比心理,形成不正确的价值观。



儿童餐饮:孩子吃一顿饭要66元

家长想法:孩子吵着要吃,让他满意吧

“西式快餐贵,可孩子爱吃,不得不买啊。”有家长说。注意了,医生提醒:中西方饮食习惯不同,西式快餐又是标准的“垃圾食品”,吃太多西式快餐对儿童的身体健康不利。

昨日中午,王城大道附近一家西式餐厅门口已经竖起一块写有“儿童节期间购买儿童套餐即送精美玩具”字样的牌子。店内的服务人员说,“吃饭得玩具”的促销手段很管用:去年儿童节前后,一到用餐高峰期,餐厅内就挤满了家长和孩子。

“一份牛排套餐39元,一份冰激凌15元,一杯奶昔12元,你算算……”家长程先生说,他打算在

儿童节当天带孩子去吃西餐,可一算账吓了一跳,“孩子一个人吃的费用就要66元,再加上两名家长,一顿饭下来至少要花200元”。

程先生说,他并不喜欢吃西餐,但是孩子经常吵着要吃汉堡,要喝可乐。“问孩子儿童节想要什么礼物,他说想去吃西餐。为了让孩子高兴,只好顺着他的意思。”程先生说。

专家意见:儿科医生李杏说,许多孩子喜欢吃汉堡、炸鸡腿,喜欢喝可乐,这不是好习惯。上述食品所含热量都很高,常吃这些食品的孩子容易患心血管疾病或哮喘,也容易发胖,身体正常发育会受到影响。